
1. 내각의 크기의 합이 1260° 인 다각형의 변의 개수를 구하면?

① 8 개 ② 9 개 ③ 10 개 ④ 11 개 ⑤ 12 개

n 각형에서
180° × (n − 2) = 1260°
∴ n = 9 (개)

해설



2. 다음 그림의 원 O 에 대하여 다음 □안에 알맞은 수를 순서대로 적은
것은?
(1) 5.0ptAC⌢ = □5.0ptBC⌢

(2) 5.0ptDE⌢ = □5.0ptDF⌢

① 1 , 1

2
② 1 , 1

3
③ 2 , 1

2
④ 2 , 1

3
⑤ 3 , 1

2

(1) ∠AOC = 2∠AOB = 2∠BOC 이므로 5.0ptAC⌢ =

25.0ptAB⌢ = 25.0ptBC⌢

(2) ∠DOE =
1

2
∠DOF이므로 5.0ptDE⌢ =

1

2
5.0ptDF⌢

해설



3. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

① 40 ° ② 35 ° ③ 50 °

④ 55 ° ⑤ 60 °

두 삼각형의 맞꼭지각의 크기가 같으므로
55 ° + ∠x = 50 ° + 40 °
∴ ∠x = 35 °

해설



4. 다음 그림에서 OC // AB, ∠BOC = 36° 일 때, 5.0ptAB⌢ : 5.0ptBC⌢ 의
비는?

① 2 : 1 ② 3 : 1 ③ 4 : 1 ④ 3 : 2 ⑤ 4 : 3

∴ 5.0ptAB⌢ : 5.0ptBC⌢ = 108 : 36 = 3 : 1

해설



5. 다음 그림의 원 O 에서 x 의 크기는?

① 30° ② 40° ③ 50° ④ 60° ⑤ 70°

30π : 10π = 90° : x

x= 90° × 10π

30π
= 30°

해설



6. 한 변의 길이가 8cm 인 정사각헝 ABCD
와 CD 를 지름으로 하는 반원을 그린 것
이다. 5.0ptCM⌢ = 5.0ptDM⌢ 일 때, 어두
운 부분의 넓이는?

① (8 + 4π)cm2 ② (8 + 12π) cm2 ③ (16 + 4π) cm2

④ (16 + 8π) cm2 ⑤ (20 + 8π) cm2

∴ S = 4×8+π×42× 1
4
− 1
2
×4×12

= 8 + 4π( cm2)

해설



7. 다음 그림에서 ∠a + ∠b + ∠c + ∠d + ∠e + ∠ f + ∠g + ∠h 의 크기는?

① 180◦ ② 360◦ ③ 540◦ ④ 720◦ ⑤ 900◦

∠a+ ∠b+ ∠c+ ∠d + ∠e+ ∠ f + ∠g+ ∠h 의 크기는 내부의 색칠한
사각형의 외각의 크기의 합과 같으므로 360◦ 이다.

해설



8. 다음 그림과 같은 트랙 모양에서 색칠한 부분의 둘레의 길이는? (곡
선은 반원이다.)

① 12π+ 40 ② 14π+ 40 ③ 14π+ 44

④ 16π+ 40 ⑤ 16π+ 44

모양과 모양으로 나눠서 생각할

수 있다.
식을 세우면 (2π × 4 + 2π × 2) + (10 × 2) × 2 = 12π+ 40 이다.

해설


